

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Viernes 25 de Septiembre de 1.925.

Numero 21.639

GRANDES FACILIDADES DEL NEGOCIO UVERO

Entre los múltiples papeles que se amontonan en la mesa de este cronista, una revista que se edita en Madrid, que muchas veces fué ojeada, pero que nunca pusimos en ella la atención con el debido detenimiento. La revista se titula «Los viajes prácticos», y está consagrada a ofrecer a los viajeros que por necesidad o por placer tienen que recorrer bien nacionales o extranjeras tierras, todo género de facilidades, y con éstas, convenientes economías

El hombre, para laborar con más ahinco, para buscar mayor fortuna, tiene grandes incentivos, deseos o caprichos que le hacen redoblar sus esfuerzos, intensificar su trabajo. Entre esos incentivos, uno de ellos y bien poderoso por cierto, descuellan el de recorrer otros países, viajar y visitar las grandes urbes. Es lo que pudiéramos llamar un instinto que desde muy joven comienza a fermentar en el género humano y que solo se adormece cuando la cuesta de la vejez hace apeteer, más que esos cambios, la comodidad y tranquilidad que solo se encuentra en el hogar propio. Es rarísima la persona, que obedeciendo a ese instinto, movida por el referido incentivo, no desee recorrer el mayor número de ciudades. Es más, podríamos decir sin temor alguno a engaño, que ese deseo cada día crece en vez de amenguar. Y existe una razón muy poderosa que explica lo que no es fenómeno sino un hecho muy natural, es la simplificación que están obteniendo los medios de locomoción. Efectivamente, en la antigüedad, con gran justicia se decía que para emprender un viaje era preciso confesar y comulgar. Pero hoy en extremo los viajes largos, pesados, incómodos, se necesitan todo ese gran in-

centivo para emprender las interminables caminatas, amenas de lo costosas. Hoy día, los trenes con toda su rapidez, con el confort de sus coches de lujo, las comidas en ruta, los automóviles que abrevian los itinerarios y hacen al mismo tiempo curiosear las poblaciones con comodidad y brevedad, influyen poderosamente en ese mayor afán de viajar.

Y por si todo lo enunciado fuera poco, esas agencias de viajes que al leerlas han motivado estas líneas, nos avivan esos instintos, procurándonos, como hemos dicho ya, todo género de comodidades y facilidades.

¡Cuán penoso era antes el visitar París, Londres u otra población extranjera, especialmente sin conocer el idioma, sin cálculo fijo del gasto del viaje, sin relaciones en la capital, que se deseaba conocer! Hoy día todos esos inconvenientes se ven completamente salvados con solo acudir a una agencia, demostrar su plan y enseguida se le forma el presupuesto del itinerario más o menos modesto y se le facilita de todo: billetes de ferrocarril, hoteles, intérpretes, visita a los principales monumentos. En una palabra, todo cuanto puede o quiere apeteer el viajero, sin que entarbie su excursión la menor preocupación, que era antes un verdadero obstáculo. En esa revista nos deja sorprendido el anuncio de un viaje a París con todos los gastos pagados desde la frontera, con automóvil a la disposición, de todo lujo, hotel, propinas, etc., etc., por el insignificante precio para cuatro personas en viaje particular e independiente de una semana de estancia, por francos 1.601 por cada individuo, que dado el cambio, aproximadamente equivale a unas quinientas pesetas.

Contestando los artículos de «La Independencia» sobre el frío y la mosca mediterránea

(CONCLUSIÓN)

Ayer prometí demostrar con documentos terminantes, que la Cámara Oficial Uvera, cumpliendo con su deber, no ha pecado de negligencia y ha hecho cuanto podía hacer en el asunto de la refrigeración que el señor La Gasca quiere ahora apropiarse como iniciativa suya.

En el número de «La Independencia» del día 21 de Noviembre de 1924, puede verse un artículo firmado por el entonces Secretario de la Cámara Oficial Uvera, don Fernando Silvela, Ingeniero Agrónomo, actualmente agregado a la Embajada Española en Washington, cuyo título es «El frío y la mosca mediterránea», del cual copio algunos párrafos que dicen así:

«Numerosas experiencias se han realizado, valiéndose de Cámaras frigoríficas para encontrar el medio de destruir por el frío la ceratitis capitata. Entre ellas citaremos la efectuada por Back E. A. y Pemberton.

Operando directamente sobre los tres estados del insecto: larva, huevo y pupa, realizaron tres experiencias. La primera sometiendo a una temperatura comprendida entre 4'4 y 7'2 grados centígrados; la segunda entre 0'6 y 4'4 y la tercera entre 0 y 0'6 g. c.

Llegaron a las conclusiones siguientes: 1.ª.—Ninguna de las tres formas del insecto soporta las condiciones de la primera experiencia durante más de siete semanas, acortándose este plazo a tres semanas en las condiciones de la segunda experiencia, y a dos en la de la tercera; 2.ª.—De las tres formas o estados evolutivos, el de larva es el que menos resiste las bajas temperaturas. Ambas conclusiones son interesantísimas.

Las dificultades que se presentan para combatir en pleno campo la ceratitis capitata, hacen pensar en la conveniencia de realizar parecidos ensayos sobre las distintas clases de frutas.

«Encontrada una temperatura tal que, sin perjudicar a la fruta, sea capaz de exterminar el germen de la mosca, quedaría atajado el daño en sus comienzos y cabría la seguridad de poder realizar la exportación sin peligro ninguno de infección.

No todos los frutos soportan igualmente las bajas temperaturas ni contienen los huevos o larvas

de la Ceratitis en las mismas condiciones de resistencia; la uva es un producto al que dañan extraordinariamente las bajas temperaturas; pero quizás, por lo mismo que es uno de los frutos menos apetecidos por la mosca, se alojan en ella los gérmenes en condiciones más vulnerables».

Este artículo escrito por el señor Silvela demuestra que el folleto era ya conocido hace un año por la Cámara; sin embargo, el señor Lagasca apropiándose la iniciativa de nuestro Secretario, y fuera de juicio, escribe sus artículos para decir a la Cámara que nada hacían, que le negaban la sal y el agua y que no aceptaba la silvación que él ofrecía, por no ser persona grata; ¡Qué afán de notoriedad!!

El año pasado, cuando la Cámara conoció el artículo transcrito del señor Silvela, inmediatamente su dirigió a la casa Puig y Compañía, S. en C., para contratar una cámara frigorífica para verificar los ensayos necesarios. Durante esta gestión, tuvo conocimiento de que iba a instalarse en nuestro mercado una de estas cámaras, la cual estaría instalada antes de que las uvas estuvieran en condiciones de poder realizar la experiencia deseada. En vista de ello, suspendió las gestiones y decidió esperar, primero, porque ello representaba una gran economía para la entidad, puesto que sin sacrificio de importancia podía obtener el resultado deseado, y segundo, porque hacer experiencias en otras frutas que no fueran uvas, era perder el tiempo, tanto más, cuanto que era ya conocido el resultado, según el informe de Back y Pemberton.

Por consiguiente, teniendo en cuenta lo dicho por los técnicos de que la uva es un producto al que dañan extraordinariamente las bajas temperaturas, etc., la Cámara tenía que ceñirse a organizar sus experiencias sobre esta fruta exclusivamente y esperar a que éstas estuvieran maduras y atacadas por la mosca mediterránea, y entonces, por el Director de la Estación fito patológica, hacer cuantas experiencias fueran necesarias, siendo la principal razón de este criterio el suponer que en caso de ser satisfactorio el resultado de esta experiencia, para que pudieran tener valor y eficacia en América

y producir sus efectos, tendría que garantizarla el informe de un técnico oficial, como es el Director de la Estación Fisiopatológica de la provincia, pero nunca en la forma y las aseveraciones del señor La Gasca, que serán muy respetables entre nosotros, pero no creo que tengan autoridad ninguna en los Estados Unidos.

Además de lo expuesto, tengo que decir en honor del señor Silvela que lleva este asunto con tal celo e interés, que, por lo menos, merece no se le usurpen sus iniciativas; buena prueba de ello es el párrafo de una de sus cartas dirigidas a su compañero don Jesús M. Berro, con fecha 2 de Julio último, que dice así:

«La actitud de Marlatt no me parece tan rígida como antes; a mí no me ha dicho que con una sola mosea que vea le bastará para informar en contra, sino que si se convence que se han tomado medidas eficaces y la infección no constituye un serio y notorio peligro como antes, se levantará la prohibición como ha ocurrido en la Argentina recientemente.

Por cierto que te prevengo que ya se han hecho unas experiencias en el Sur de Africa por virtud de las cuales se ha demostrado que el frío artificial es impotente para matar los gérmenes de la ceratitis capitata, claro está que a las temperaturas que pueden resistir los frutos. En cambio en Honolulu si es eficaz el método, debido sin duda al rápido tránsito de la temperatura ambiente a la del frigorífico. Estos son puntos interesantísimos a mi juicio y a estadiar en cada clima y con cada clase de frutas.»

Como se desprende del párrafo anterior, el señor Silvela sigue atento este asunto, por si desgraciadamente tuviéramos que recurrir a él como última y única solución; y digo desgraciadamente, porque las gestiones que conjuntamente se están haciendo, tienden a que se consiga el levantamiento de la prohibición sin estas trabas, evitando tener que llegar a rebajar nuestras uvas a la condición de frutas refrigeradas que sería humillarlas al nivel de las de más de otros países, privándolas de su cualidad excepcionalísima de fruta de conserva natural, que tanto la eleva y distingue de las demás.

Ya hemos visto este año uvas de la clase de las nuestras criadas en Buenos Aires y traídas a Almería en cámaras frigoríficas a los señores Romero Hermanos, pudrirse antes de las veinte y cuatro horas de desembarcarlas.

Ya ve el señor La Gasca que, como siempre, toma el rábano por las hojas.

Es lástima que el hecho de disponer de un periódico, que no admite la réplica de juicios extraños, le ciegue hasta el punto de atreverse con todos.

En artículos anteriores, cuando la Sección fitopatológica y la Cámara excitaban a los cosecheros a curar, empleando las cabañitas con los cebos arsenicales, adoptados y aconsejados por todas las emirencias del mundo, el señor La Gasca hizo campaña para de

mostrar que por ser insoluble el arseniato de plomo no tenía poder tóxico ninguno; negando o poniendo en duda la competencia del propio autor del procedimiento, el eminente entomólogo Loztrionte, cuyo método hace años se practica y ha merecido la aprobación de los agrónomos más eminentes, sin comprender que al poner en duda la eficacia del procedimiento adormecía en vez de enardecer el celo de los parraleros en curar la plaga, tanto más, conociendo como conoce, o debe conocer, nuestra apatía que nos inclina siempre a encontrar pretextos para no hacer nada.

Pero, ¿qué le importa a él ocasionar este o aquel perjuicio, con tal de manifestarse genial, discorde con todo y procurarse notoriedad?

Lástima que siendo tan trabajador como es, enturbie esta hermosa cualidad, que por si sola sería bastante, sin forzar la máquina, para elevarlo y engrandecerlo.

Bien sabe Dios que no es mi ánimo causarle la más mínima molestia, y callaría seguramente de no tratarse de asuntos que afectan hondamente al interés parralero.

VICTORIANO LUCAS

El Ateneo de Dalías

Actividad cultural

Es en Dalías tradicional la existencia de hombres cultos, que procuraron llenar las necesidades de su espíritu, buscando en las letras, las ciencias y las artes el riego precioso que mantiene fértil el jardín interior del hombre, colocado por necesidad en el páramo estéril de la vida pueblerina.

Hace poco más de dos años, un grupo de jóvenes depositarios de esta tradición, fundaron un Ateneo Literario. Vino el Ateneo a llenar una necesidad, creando un ambiente de cultura que hiciese posible el perfeccionamiento de todos los que anhelan una vida más digna, más humana. Desde su nacimiento ha procurado el Ateneo hacer honor a su nombre,

cumpliendo su fin, a pesar de las dificultades que a ello se opusieron internas unas, (dificultades económicas), otras externas, (ignorancia y mala fé de aquellos que temen a todo lo nuevo y que por incultura aman el prejuicio, la desconfianza y la estrechez de miras tan características de su raquitico espíritu). Desde su fundación tiene el Ateneo organizadas clases para obreros, a cargo de entusiastas ateneístas, donde en los dos años pasados, más de cincuenta hombres impotentes por su ignorancia para la lucha por vida, saben ya lo indispensable, para, sintiéndose más aptos, percibir el aumento de salario que les permita llevar a su hogar un poco más de felicidad. También tiene hoy el Ateneo una numerosa biblioteca, donde todos sus socios aumentan y seleccionan su caudal ideológico.

Más como no es veada cultura aquella que no quiere que sea de todos y para todos, el Ateneo ha tenido siempre el deseo de organizar conferencias que, dadas por los hombres de todos los credos que hoy dirigen el movimiento cultural en nuestro país, despertan el interés por la verdad, la belleza y el bien. Encontrándose en Dalías con motivo de las fiestas de la pasada semana el sabio y elocuente canónigo de la Catedral de Madrid Dr. Don Diego Tortosa, la Directiva del Ateneo, en nombre de este, le invitó a una conferencia que, amable y cariñosamente aceptada fué pronunciada en el Salón de actos del Casino, cedido para ello por su distinguido Presidente Sr. Callejon Moreno. Hecha la presentación, comenzó el señor Tortosa por expresar su satisfacción al colaborar en la obra del Ateneo con su conferencia y pone de manifiesto cómo la Iglesia fué siempre protectora de la Ciencia y nunca enemiga, pues ésta busca en la Edad Media, el refugio en los Conventos. Desarrolla después el tema anunciado, que es el sugestivo e interesante problema de «El más allá». Para demostrar la existencia de una vida no terrenal, el gran orador pone de manifiesto la ley científica de la casua-

lidad y el eterno anhelo de felicidad que existe en todos los hombres, y cómo esta no es posible en esta vida. Al terminar fué entusiastamente aplaudido por la numerosa concurrencia que completamente llenaba el amplio salón y en el que se destacaban bellas señoritas, poniendo de manifiesto con su presencia a demás de los encantos de sus cuerpos lo exquisito y culto de su espíritu.

Fué, pues, el día diez y ocho de regocijo para el Ateneo, regocijo que le alienta a seguir el camino trazado de lucha contra la incompreensión, que es intolerancia y odio y contra la ignorancia, que es mala fé y desconfianza, siguiendo siempre su bandera de cultura que es belleza, que es verdad y que es amor.

FRANCISCO A. RUBIO.

Ateneísta.

Dalías, Septiembre.

LOS QUE SE VAN...

A mi querido hermano Ramón

Ha llegado la hora,
el Deber os llama...
Es Ley inviolable
la voz de la Patria...
¡Cuántas ilusiones
vereis defraudadas!
Los amores de alguna doncella,
que está enamorada,
los dorados sueños
que desde la infancia
fueron alentados
con risueña y pueril esperanza!...
¡Todo se ha deshecho
en copiosas lágrimas
menos el santo amor de la madre
tan desconsolador!
Ha llegado la hora...
L. Nación os llama...
¡Señales fuertes varones
en cuerpo y en alma!
¡No llorad, soldados,
que no es tal desgracia
los dolores aquellos y penas
que pronto se pasan...

JOSÉ MARIA G. DE LA TORRE.

Almería, Septiembre 1924

Cajas para uvas

La CASA PASTOR
las VENDE MUY BARATAS

Línea de vapores Spanskelling



PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y
DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.
El vapor SEVILLA, cargará
del 2 al 3 de Octubre próximo.
Para informes, su agente H. O.
de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

¡EBANISTAS!

Directamente de Nueva Orleans ha recibido la casa Terriza Hermanos, un cargamento de

Nogal satén 1.^a

calidad inmejorable. Anchos y largos varios. Gruesos 1, 1 y 1/2 y 2 pulgadas inglesas.

PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Aguilar, Martell.

Vapores Figoríficos para Surd América

COSULIHC LINE

El magnífico y acreditado vapor de pasaje

Atlanta

llegará a este puerto el próximo día 27, admitiendo barriles de uva en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO con destino a Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

NOTA.—Hay que pedir cabida con anticipación.

Para huecos e informes, su agente M. BERJON, Bulevar, 59.

CONSULTA

El Doctor A. FORNIELES ULIBARRI, inaugurará en breve su consulta de enfermedades de los ojos establecida en la calle de Navarro Rodrigo, 6.

UN SUCESO

Niña herida de un disparo

Esta madrugada próximamente a las dos, en el sitio llamado Hojo de las Tres Marias (Quemadero), se desarrolló un suceso del que resultó herida una niña de un año de edad.

Los hermanos Cristóbal y José Moya, de oficio pellejeros, rieron por el valor de un burro que el primero había desollado y vendido su piel.

El José haciendo uso de un hierro, dió al Cristóbal varios golpes en la espalda y la arrojó al suelo, resultando el último con una herida en el labio superior.

Enseguida acudió un hijo de Cristóbal, llamado Gerónimo Moya Parra, el que haciendo uso de una pistola, disparó un tiro contra su tío José, viniendo a dar el proyectil a la niña Trinidad Callejón, hija del vecino Manuel Callejón, estando la criatura en brazos de su madre cerca de los que cuestionaban.

Resultó la niña con una herida en el cuello, saliéndole el proyectil por la parte posterior. El pronóstico fué calificado de reservado.

La niña y el Cristóbal fueron curados en la casa de socorro municipal.

El agresor Gerónimo Moya se dió a la fuga.

En la provincia

Por amenazas de muerte

En la villa de Gador, ha detenido la Guardia civil, a José y Francisco Camacho Gómez y a Onofre Guirado Amate, por haber estos amenazado de muerte a sus vecinos Antonio Camacho Amate y a tres hijos de éste.

Gitana raptada

La benemérita ha detenido en término de Tijola, a siete gitanos autores del rapto de la también joven gitana Josefa Cortés Cortés, de 17 años.

Un incendio

En la cocina de la casa que habita Isabel Gimenez Rodriguez, en la barriada de Herreras (Cuevas), se inició un incendio, quemándose varios enseres que en la misma habia, valorados en una veinte pesetas.

NECROLOGIA

Esta madrugada ha fallecido nuestro amigo el oficial de la Diputación provincial don José Martínez Sanchez, que hace tiempo se hallaba muy delicado de salud.

El señor Martínez Sanchez, con tanta con muchas simpatías, por lo que su muerte será muy sentida.

A sus hijos, hermanos don Francisco y don Joaquín y demás familia enviamos nuestro pésame mas sentido.

Número de ocho páginas

Noticias Telegáficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 24

Otro consejo de guerra

Se ha celebrado hoy otra vista en el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El proceso fué seguido contra el corneta Francisco Obrador, acusado del delito de robo.

Defendió al procesado el teniente del Cuerpo de Ingenieros señor Vidal Moya.

Fuó dicho corneta absuelto en un consejo de guerra celebrado en Barcelona y hoy le pidió el fiscal cuatro años.

Magaz despachando

Con el Vicepresidente del Directorio marques de Magaz han despachado esta mañana los subsecretarios de Estado, Marina, Fomento y Gobernación.

Conferencia.--Visitas

El fiscal del Tribunal Supremo don Galo Ponte,aa celebrado hoy una conferencia con el vocal del Directorio general Vallespinosa.

El Gobernador civil de Lérida ha visitado al marqués de Magaz y al general Rodríguez Pedré.

La firma de hoy

Hoy se ha firmado lo siguiente:

De la Presidencia.

Disponiendo que la Escuela del Hogar profesional de la Mujer, continúe en el edificio actual hasta fines del presente mes.

De Guerra.

Nombrando general de la décima división a don Rafael Perez Herrera; idem de la tercera brigada de caballería al señor Gonzalez Queipo del Llano; autorizando contratar por administración el agua para las dependencias militares de Castellón y destinando al Estado Mayor Central del Ejército al comandante de infantería don Victor Martinez Simancas.

Despacho

Esta mañana ha estado en Palacio despachando con el Rey, el vocal del Directorio general Rodríguez Pedré.

De media gala

La familia real ha vestido hoy de media gala por el santo de la infantita Maria Mercedes, hija del infante don Fernando.

Visitas al Rey

El Monarca ha recibido hoy en audiencia al duque de Vista Alegre y al capitán de navio señor Corvin, entregándole a este el retrato dedicado para la Escuela Naval Militar.

También recibió el Rey al duque de Canalejas, al marqués de Cabriñana, al general de división señor Martínez Alop, al director del Banco de Crédito Local señor Recasens y a los delegados que asistieron en nombre de España al Congreso Internacional de accidentes del trabajo celebrada en Amsterdam.

Dichos delegados entregaron al Rey una nota en la que se muestran satisfechísimos del resultado, diciendo además que se sienten también orgullosos por el acto concepto que merece en el extranjero el Instituto de reeducación profesional de inválidos del trabajo. Da cuenta así mismo de la labor realizada en el Congreso por el doctor Oller, el cual indicó la probabilidad de que el próximo Congreso se celebre en Madrid el año 1923, lo que se acordó con gran entusiasmo.

El Congreso médico de La Toja

Ha quedado ultimado el programa del Congreso de medicina que hay propósitos de celebrar en La Toja.

Será inaugurado el día dos de Octubre próximo y se clausurará el día seis.

Asistirán el príncipe de Asturias en nombre del Rey, el subsecretario del Departa-

mento de Gobernación general Martínez Anido en el del Directorio y varias autoridades médicas.

Magaz y los periodistas

Cuando llegó esta tarde a última hora a la Presidencia el marqués de Magaz, recibió a los periodistas que le esperaban.

Nos manifestó el jefe interino del Directorio que nuestras tropas se habían afianzado en las nuevas posiciones tomadas ayer a los moros rebeldes.

Añadió que el viaje a Ceta del general Primo de Rivera, había obedecido solamente el descansar dos o tres días en vista del estado del mar y que el sábado o el domingo volvería aquel a Alhucemas para seguir en el frente de las operaciones.

También nos dijo el señor Magaz que durante las últimas 24 horas no se había registrado ninguna agresión de los moros rebeldes en Tetaán.

Misas

Con motivo de la festividad de la Virgen de las Mercedes, se han dicho esta mañana misas en la basilica del Escorial, en sufragio de la princesa de Asturias.

No se reunió el Directorio

Por ser jueves no se ha reunido hoy el Directorio.

Los generales que lo forman, acudieron a la Presidencia para enterarse de las noticias que se recibieran de Marruecos.

Dstrucción de chozas

El Gobernador civil de Madrid señor Semprun, ha comunicado al alcalde de Charmantin de la Rosa, para que enseguida mande destruir las chozas que allí existen y que constituyen un peligro para la salud pública.

Los habitantes de dichas chozas serán gratificados al abandonarlas.

Sin novedad

Las noticias oficiales recibidas esta noche a última hora de las provincias, no acentúan importancia.

Del Ayuntamiento

La Comisión Permanente

Presidida por el Alcalde señor González Egea, se reunió ayer la Comisión Permanente del Ayuntamiento para celebrar su sesión semanal.

Asistieron los señores Puig, La cal, Pérez Cordero, Benitez Blanes y García Oliver.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Escritos de don Antonio Fernández Lerena y don Juan Antonio Martínez Limones, interponiendo recursos de alza la contra acuerdo del Ayuntamiento sobre denegación de quinquenios.

(Quedó el asunto para la sesión próxima).

— Informes de la Secretaría y Comisión de Beneficencia en escritos de los médicos don Alberto Berdejo, don Gabriel de la Cámara, don Miguel García Algarra y don Miguel Fernández Idáñez, solicitando también quinquenios.

(Igual acuerdo que el anterior), — Escrito de la matrona titular doña Carmen Navarro Sánchez, interponiendo recurso contra acuerdo del Ayuntamiento que le señaló la región 16.º para que allí preste servicio.

(Pasó a informe de la Comisión de Beneficencia).

— Escrito de don Eugenio de Bustos González, solicitando se le abonen 1.655'85 pesetas que le adeudan por suministros a la casa de socorro municipal.

(A la Comisión de Hacienda para su estudio).

— Facturas de la Agencia Marítima Romero Hermanos, de 1.310 pesetas, por 2.000 litros de gasolina para las regadoras mecánicas.

(Fueron aprobadas las cuentas y se acordó anunciar a concurso el gasto de gasolina y aceite).

— Factura de don Eugenio de Bustos, de 99'95 pesetas, por efectos de droguería para la regadora municipal.

— Factura del mismo señor, de 100'85 pesetas, por suministros al Laboratorio municipal.

(También se aprobó).

— Factura de don Salvador Morales, de 20 pesetas, por cuatro palos de mancajes para el servicio de Policía Urbana.

(Aprobada).

— Recibo de Francisco Fernández, de 177'50 pesetas, por paja y cebada para las caballerías propiedad del Ayuntamiento.

(Se aprobó).

— Oficio del Ingeniero jefe de Obras públicas trasladando una Real orden autorizando el canje del puente sobre la Rambla por los terrenos ocupados para la vía marítima.

(Enterados).

— Informes de la Comisión de Aguas.

(Aprobáronse)

Idem de la de Ornato.

(También se aprobaron).

Idem de la de Higienda.

(Igual acuerdo).

— Informe del Interventor en escrito de don Francisco Estrada, arrendatario del arbitrio sobre inquilinos, solicitando la devolución de la fianza.

(De conformidad).

— Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente durante el mes de Enero último.

(Enterados).

— Oficio del Interventor solicitando un mes de licencia.

(Le fué concedida).

— Recibo de 750 pesetas, de los PP. Dominicos, por las funciones religiosas de la Patrona.

(Se aprobó).

— Factura de 259 pesetas, de don Juan Roldán, por obras realizadas en el Mercado.

(Se aprobó también).

El señor Pérez Cordero propuso que se pague el importe de los instrumentos adquiridos para la banda de música, con una rebaja.

Así se acordó, levantándose la sesión seguidamente.

Pasando el rato

CHARADA

Solución a la charada anterior: MALEZA.

«Prima» «tres» y de qué «segunda» «tercia» se vale doña TODO para casar a su hija Juana.

(La solución en breve.)

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 23:

Continuación de la Real orden sobre nombramiento de empleados.

— Edicto gubernativo, sobre transporte mecánicos rodados.

— Relación nominal de mozos declarados prófugos.

— Acuerdos de la Comisión provincial.

— Edicto para arriendo de loca-

Extenso surtido en
ESCOPETAS FINAS DE CAZA

CARTUCHERIA NACIONAL Y EXTRANJERA

ARTICULOS PARA SOMATENES

Viuola de Sobrino de Sebastián López

CASA FUNDADA EN 1879.
Plaza de San Sebastián, 1 Almería

les con destino a puestos de la Guardia civil.

Idem del Juzgado de Huércal Overa.

— Idem de los Ayuntamientos de Ríjja, Purchera, Vélez Blanco, Maria, Pulpi e Illar.

— Conclusión de a relación de licencias de uso de armas y de caza expedidas en este Gobierno civil durante el mes de Febrero del actual año.

DIA 23

Continuación del Real decreto sobre nombramiento de empleados.

— Sigue la relación de mozos declarados prófugos.

— Real orden relacionada con el aprovechamiento del frío industrial.

— Edicto de la Delegación de Hacienda sobre haberes de clases pasivas.

— Idem del Sindicato de Riegos.

— Idem de los Juzgados de Almería y Berja.

— Relación de licencias de uso de armas expedidas en el mes de Marzo.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por enfermedad del letrado de fensor, don Miguel Hernández Cerrá, se suspendió ayer en la Sala segunda, el juicio señalado de causa procedente del juzgado de Vera, contra Antonio Jesús García Martínez, acusado de haber ocasionado la muerte por un disparo de arma de fuego a su esposa Catalina Martínez Gil.

Por deliberación del tribunal se ha señalado nuevamente el juicio para los días 19 y 20 de Octubre próximo.

Sentencia

El tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 76 de 1924, procedente del

juzgado de Berja, absolviendo libremente a José Serrano Vargas y a Vicente José Fernández Vargas (a) Joseña, del delito de violación y una falta incidental de lesiones y a Vicente José Fernández, del delito de tenencia de armas sin licencia, y condenado a cada uno de dichos procesados, como autores de un delito de rapto, a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, costas, y pago de dos mil pesetas en calidad de indemnización a la perjudicada Maria del Rosario Fernández.

Sin señalamientos

Para hoy no han sido señalados juicios en ninguna de las dos Secciones.

Línea de vapores del Svenka Lloyd



PARA GOTTEBURGO, STOKOLMO, ALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS MUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA El vapor BERNICIA, cargará el 28; del corriente.

Seguirá el HISPANIA, el 12 de Octubre, y ALBANIA el 21 del mismo mes.

Para informes, su agente, Hijo DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5

Vapores fruteros



Para Copenhagen El rápido vapor "Clarkow" llegará el día 29 del corriente. Para más informes su agente H. FICHER.

HOMBRES

Faltos de energías, nerviosos-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la vida. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de debilidad se pida a la CLINICA MITEUS Arenal, 1, 1.º MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL recibiendo gratis por correo, reser vacante.

Preciso a hombres y casadas antes en el lecho conyugal y después tres pesetas en todas las librerías. Por correo, a su autor Arenal 1 — MADRID.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES) CASA FUNDADA EN 1890 Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

Número de ocho páginas

Compañía Petrolífera Hispano Americana

REINA, 39 y 41 MADRID.

Distribuidores de los productos de
The Texas C.º U. S. A.

Aceite Diesel Gasolina
Id. Fuel Techado «Texaco»

Crónica taurina

Inauguración de una plaza

Aunque nunca fui revistero taurino, ni soy apasionado a esa fiesta tan española, tan castiza, tan nuestra, en que un hombre demuestra su temeridad, su valor, ante una fiera, en mi deseo de complacer a los lectores de esta vieja CRÓNICA, me decidí a trazar estas líneas, desde el pueblo almeriense donde vió la luz por vez primera el inmortal Villaespesa, para comunicarle algunos detalles de esa fiesta, con motivo de la inauguración de una plaza de toros que construyen los aficionados andaluces. Esta que, como queda dicho, aun se halla sin terminar, promete para en no lejana fecha, ser un magnífico circo.

En la tarde de ayer, y arreglado el mismo provisionalmente, fueron lidiados y muertos a estoque por el valiente novillero sevillano Francisco Vega (Gitanillo de Triana) y sus peones Fernando Rosales (Rosalito) y Manuel Lopez (Cuqui), dos novillos procedentes de Jerez del Marquesado. Con lastante antelación a la hora señalada para la corrida, se abrieron las puertas de la plaza, y un público enorme, procedente de Laujar, pueblos limítrofes a este y alevnes lejanos como Berja, Adra, Dalías, Canjáyar y hasta de la misma capital de la provincia, invadió tocos los tendidos de sol y sombra.

En uno de los últimos, y a las cuatro y media de la tarde, se situó la banda de música municipal de la localidad, dando con sus melodiosos acordes la primer nota de alegría infinita, y seguidamente hizo su entrada en la plaza con la mas perfecta formación, la tan aplaudida de la ciudad de Cádiz, que dirige el notable profesor señor Sánchez, ejecutando un magnífico pasodoble. Estos músicos, despues de saludar a la presidencia que se hallaba formada por el señor delegado gubernativo de Berja don Rafael Santapau, señor Juez de primera instancia del partido de Canjáyar, Alcalde presidente don Cristóbal Aparicio y presidente de la comisión de festejos don Fernando Moya, más otras distinguidas personalidades, ocuparon el lugar que les fué señalado, y siguieron tocando lo mas selecto de su repertorio.

A las cinco, dió principio la fiesta taurina, con la presencia en el redondel del joven don Francisco Godoy, que montando brioso caballo, era el encargado de pedir las llaves.

En seguida, y de acuerdo con la presidencia, dieron vuelta a la plaza dos magnificas mulas lujosamente ataviadas, y a continuación entró la cuadrilla torera.

Aunque como ya expuse, no soy aficionado a esta clase de espectáculos, reconozco perfectamente que aquellas personas que si son entusiastas del toreo, y presencia con la novillada de referencia, debieron pasar la tarde agradablemente entretenidas, pues todo ayudó a dar esplendor a la misma.

El cielo un poco nuboso, y la brisa fresca, de Septiembre, impidieron al astro rey hacer de las suyas, y la nobleza del público, o la presencia de muchas parejas de la guardia civil que se habian concentrado, debieron dar lugar a que reinase el mayor orden.

Los palcos de la presidencia, se hallaban artísticamente engalanados, resaltando en ellos los colores nacionales; y el elemento femenino se hallaba representado por las más bellas mujeres del Andarax, tocadas con la clásica mantilla.

Todo se hallaba previsto. No faltaba nada.

Gitanillo, luciose en capa, toreando por verónicas, dando algunos pases de pitón a rabo y matando de un pinchazo bien señalado y ua soberbia estocada. A los acordes del bonito pasodoble «El gato montés», ejecutado por los de Cádiz, recibió ovación oreja y rabo.

En el segundo novillo, de iguales condiciones que el primero, to dos cumplieron con su deber. Cuqui fué alcanzado y volteado, sin consecuencias, afortunadamente.

Se repuso en seguida y pronto quedó vengado de su enemigo, colocándole un buen par.

Gitanillo, tan valiente como en el primero. Mató de dos pinchazos y una estocada hasta la empunadura, que le valió nuevas orejas y rabo y salir en hombros.

Rosalito y Cuqui, cumplieron con los palos.

Hubo muchas ovaciones.

Y por último, el desfile de autos y coches, fué en extremo brillante.

Terminó la corrida sin novedad.

EL HOMBRE GRIS.

Laujar 17 Septiembre 1.925.

N. de la R.—En nuestro poder esta crónica a su debido tiempo, nos hemos visto obligados a demostrar su publicación por el exceso de original de sumo interés local.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA DIVINA INFANTITA Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO Exayudante de la Clinica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO GAJAL en 1923.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA. Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada, número 27

CARBONES.

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,
Antracita Nueces francesas,
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

Juzgado Municipal DEL PUERTO

DIA 24

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Ninguno.
DEFUNCIONES.—José Ibáñez Yape, de nueve meses, de atrepsia.
MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Ninguno.
DEFUNCIONES.—Ninguna.
MATRIMONIOS.—Rafael José Rue de Ibáñez con Matilde Martínez Sánchez.

Caballero formal

teniente de infantería retirado, aceptaría administración de fincas o colocación en oficinas, des pacho o cosa análoga; modestas pretensiones.

Informará: «Hijos de Agustín Fernández», P. de Bermúdez, 7.

Yate inglés

Ayer tarde entró en este puerto, de arribada, el yate inglés, a la vela, «Doris».

Proc día de Gibraltar. Desplaza siete toneladas y lo manda el capitán F. Lenis.

El «Doris», que pertenece a la matrícula de Shouhwon, saldrá para Alicante tan pronto amaine el temporal.

El pequeño buque va tripulado por dos marineros.

Moderna Clínica Dental

Y Laboratorio de Prótesis.

de don TOMAS GARCIA, Médico cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su prótesisico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor belga «Duc de Brabant», de Bugia (Argelia), con carga general.

Vapor español «Canalejas», de Melilla, con carga general y 93 pasajeros.

Vapor español «Salvador Ginér», de Cádiz, con carga y pasajeros.

Vapor francés «Valdivia», de Las Palmas, con carga y 15 pasajeros para este puerto.

Yate inglés «Doris», de Gibraltar.

DE SALIDA

Vapor belga «Duc de Brabant», para Londres, con frutas.

Idem alemán «Spezia», para Hamburgo, con frutas.

Idem español «Canalejas», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Torras y Bagés», para Valencia, en lastre.

Vapor «Salvador Ginér», para Alicante, con carga general.

Vapor «Valdivia», para Marsella, con carga y pasajeros.

TEXACO

GASOLINA EXTRA Especial para Automóviles de la

TEXAS C.º de NEW YORK 0'65 ctms. litro

SURTIDO R frente al BANCO de ESPAÑA

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de los RAYOS X. Consulta Bulevar del Príncipe 81

PALUDISMO

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

Quinofebrina

SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las

FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS, TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Marruecos

Telegrama de Primo de Rivera sobre el último avance.-Detalles sobre éste.-Hechos heroicos.--Luchando con arma blanca.--Manantiales y huertas encontrados

Madrid, 24

El parte oficial

He aquí lo que dice el parte oficial recibido esta mañana del Alto Comisario en Marruecos:

«En este momento (6 y 30) llegó a Ceuta en crucero «Alfonso XIII» que va a Algeciras a reportarse de carbón. Hasta las once de la noche que abandoné la bahía de Alhucemas, parecía que reinaba tranquilidad en aquellas posiciones. La mar dura de poniente a juzgar por la travesía que tuvimos.

«El servicio de la radio ha sido deficiente, pues el heliógrafo en los barcos lo impedían la brama y el movimiento; por esto no se han dado completas las noticias, pero no tengan duda respecto a la forma y éxito del combate porque lo vi desarrollar todo y ocupar el objetivo, huyendo el enemigo a grandes grupos, ametrallados.

«Respecto a nuestras bajas las comunicaré tan pronto se reúnan los datos que ofrecen mayor garantía que hasta ahora se conocen».

Sobre la operación de ayer por nuestras tropas

Dicen de Melilla, que se conocen nuevos detalles de la operación realizada ayer por nuestras tropas.

Ocuparon estas primeramente Yebel y Malmusi y después Morro Viejo que domina a Cala Bonita.

A las once y media se ocuparon los cuernos de Xauen, Tindiet y Bazien, en donde

se concentró mucho enemigo para impedir la ocupación de Malmusi.

Las baterías de La Roca, Yebel, Selan y Monte Palama, hicieron intenso fuego que fué contenido por el de la escuadra y las baterías de Isla de Tierra.

Las tropas enardecidas avanzaron sin reparar en el fuego enemigo, registrándose verdaderos actos heroicos.

Añaden que el crucero «Alfonso XIII», para fijar la puntería avanzó hasta las cercanías de Morro Viejo, pasando los proyectiles del enemigo por encima de los barcos.

Los primeros informes dicen que sobre el campo enemigo se ven numerosos cadáveres de rebeldes algunos armados, que no pudieron ser recogidos.

Entusiasmo en Ceuta

Desde Ceuta participan que ha causado gran entusiasmo en aquella población la noticia de la ocupación de Monte Malmusi por las tropas que operan en Alhucemas.

Visita al Cuartel de Regulares

El agregado militar italiano coronel Marsenho y un coronel del ejército inglés, acompañados del jefe de esta circunscripción, visitaron hoy el Cuartel de Regulares de Ceuta, recorriendo todas las dependencias y elogiando la instalación de todos los servicios.

En la sala de oficiales se

les obsequió con un té a la usanza mora.

Después fueron cumplimentados por el teniente coronel señor Alvarez Arenas, jefe del grupo, quien saludó a los ejércitos inglés e italiano y a sus respectivos Monarcas.

Enorme quebranto

Esta noche nos ha manifestado el Vicepresidente del Directorio marqués de Magaz, que las últimas noticias recibidas de Marruecos son muy buenas.

Añadió que conforme van llegando detalles del avance de ayer, se aprecia la importancia que tuvo la operación y el enorme quebranto que sufrieron los rebeldes.

Más detalles de la operación de ayer

Siguen recibiendo de Melilla detalles de las operaciones llevadas a cabo ayer.

El Malmusi fué escalado en dos horas, por terreno bastante accidentado, coronando las alturas las fuerzas que manda el general Siro.

Dichas fuerzas se corrieron ocupando entonces los cuernos de Xauen, para lo que se empleó unas tres horas próximamente.

Parte de las fuerzas que manda el general Fernández Pérez, ocupó mientras tanto el Morro Viejo, encontrando al enemigo que estaba parapetado en cuevas de defensa hechas con mampostería, en las que se resistió al principio denodadamente, retirándose solamente cuando se apercibió del peligro que corrían, por el envolvimiento y el bombardeo de la escuadra y de los aviones que no cesaban con sus cañonazos, destruyendo moradas y el campo sembrado, con gran precisión.

Intervinieron en la operación 50 aparatos aéreos de las escuadrillas que manda el infante don Alfonso en Nador, los hidroplanos francoespañoles y los de la base de Marchica.

Los núcleos de moros re-

beldes eran compactísimos, pues fué preciso dar reiteradas cargas a la bayoneta.

Las montañas fueron escaladas por las guerrillas luchando cuerpo a cuerpo con arma blanca.

Después de conseguir los objetivos, las tropas ocuparon Cala Bonita.

Durante toda la tarde, la aviación siguió sus vuelos arrojando bombas para impedir que los rebeldes se acercaran a dificultar las fortificaciones que en seguida comenzaron nuestras tropas a construir.

El enemigo abandonó en la huida material de guerra abundante, siendo sus bajas numerosísimas.

Abastecimiento de agua

Dicen que ha quedado resuelto el problema del abastecimiento de agua para nuestras tropas, porque existen manantiales en Malmusi y en Cala Bonita.

Además se ocuparon magníficas huertas con agua y mucho sembrado.

El hermano de Abd-al-Krim

Se sabe que el hermano de Abd el Krim, continúa en la ciudad Santa de Xauen no marchándose a Alhucemas porque tiene temores de que deserten sus aliados, de Beni Urriaguel.

Voluntarios

Se han presentado voluntarios para formar parte de la harka de Muñoz Grande, los capitanes señores Cañizares y Bargaete y el teniente señor Barroeta.

Los tres pertenecen a la escuadrilla de aviación.

Repliegue de fuerzas

Otro telegrama oficial da cuenta de que el repliegue de fuerzas en Alhucemas que se quedaron en las posiciones, se hizo sin sufrir bajas.

Armamento.-Rebeldes muertos

Hemos cogido a los rebel-

...fases de diferentes clases, pero útiles. Los muertos que sufrió el enemigo pasan de 300 y los prisioneros que les hicimos 15.

Militares muertos y heridos. Resultaron muertos en el avance último, los capitanes Becerra y Cardenosa y el teniente Minor, y heridos Zúñiga, Berrón y otros, que están destinados a sus instancias, para misiones arriesgadas.

Cotizaciones de Bolsa

| | |
|----------------------------|--------|
| Débito 4 % interior . . . | 70'80 |
| Id. 5 % amortizable . . . | 96'25 |
| Id. 4 % ídem | 87'50 |
| Banco de España | 578'00 |
| Español de Crédito | 174'00 |
| Tabacalera | 230'00 |
| Londres a la vista | 33'61 |
| París a la vista | 32'85 |
| Dólar | 6 52 |

TOROS

Madrid, 24
EN BARCELONA
Se ha celebrado en Barcelona esta tarde una corrida de toros. El ganado de Coquillas, resultó manso, dando lugar a que se formaran troncos. Los diestros Nacional II, Antonio Marquez y Marcial Lalanda, apesar de las malas condiciones de las reses, hicieron faenas que entusiasmaron al público. Este ovacionó a los tres matadores.

PERPEN

Campaña frutera

GLASGOW. — Se ofrecieron hoy 8.500 barriles del vapor «Alcantara», realizándose de 10 a 28 l, la mayoría de 15 a 16 l. Demanda especial para uva sa y de agua color, cuya proporción sea menor que en la venta anterior.
HAMBURGO. — Ayer se ofreció el vapor «Alicante», primer cargo de la campaña, realizándose de 5,3 a 24 l, en general de 16 a 20 l. En muy mala condición de calidad color y san. — GONZALEZ EGEA Y COMPANIA.
Londres 18 Septiembre 1924.

El «Torras y Bagés», que entró anteayer con destino a Liverpool, salió ayer para Valencia, sin haber operaciones.

El «Speria», salió anoche para Hamburgo con 11.104 barriles y 74 medios.

En puerto quedaron: «Dans», para Glasgow. «Duc de Brabant», para Londres.

Las existencias de barriles sobre muelle se calculaban en unos 40.000.

Suman los barriles embarcados hasta anoche 372.654 enteros y 1.266 medios.

En igual fecha del año anterior iban exportados 495.450 barriles y 1.005 medios.

En igual fecha del año anterior iban exportados 472.340 barriles y 1.005 medios.

Merca los Barriles Medios

| | | |
|-------------|---------|-------|
| Liverpool | 111 207 | 100 |
| Coenhague | 5 124 | 120 |
| Hamburgo | 21.481 | |
| P. Noruega | 13 803 | |
| Hamburgo | 78 526 | 120 |
| Bremen | 9 617 | |
| Bristol | 7.648 | |
| Cardiff | 6 086 | |
| P. Suecia | 4.261 | 653 |
| Londres | 56.603 | 123 |
| Glasgow | 39.900 | |
| Manchester | 11.176 | |
| Newcastle | 4.090 | |
| Belfast | 3 385 | |
| Dublin | 1 890 | |
| Southampton | 9.090 | |
| Rio Janeiro | 864 | 100 |
| 361.550 | | 1.142 |

BARNEY SPRIGNER

CORREDOR E IMPORTADOR DE FRUTAS EN LONDRES

Admitirá barriles de uva en consignación, facilitando anticipos, prudenciales contra conocimientos de embarque, admitiendo así mismo ofertas en firme.

Más informes los dará su agente JOSE NAVARRO, Hotel Inglés.

PARRALEROS

Se dan anticipos contra conocimientos de embarque para Copenhagen. Se dan cuentas económicas. Para más informes, dirigirse a A. Herrera Espinosa, Hotel Continental.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Obispo Orbera 24,

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso Anthracita inglesa COBBLES cribada Carbón fragua inglés Carbón Asturiano cribado y menudo **PRECIOS ECONOMICOS** HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ GERONA, 5.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Películas para esta noche a las 9 y 30:

En tres partes, «El infierno del amor», y en cinco partes, «Las bailarinas de la rosa».

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO **JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**
Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas. Servicio esmerado y económico. REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Servicios de transportes

Se advierte que todo poseedor de licencia para realizar servicios sin itinerario fijo, con motor mecánico, debe presentar instancia hasta el 30 del actual, dirigida a la Junta de Transportes, pues en caso contrario no se le permitirá el paso por las carreteras y caminos vecinales.

Notable violinista

Procedente de París, en cuyo Conservatorio terminó brillantemente sus estudios ha llegado a esta el notable violinista don Vicente Asensio Alede.

Pasará entre nosotros unos días y embarcará después para Italia donde vá ventajosamente contratado.

Amas

Primeriza. Se ofrece para dar media leche Carmen Montoya, calle de Segura, número 7. Detrás de la fonda La Perla.

Exploradores almerienses

Se hace saber a los antiguos exploradores que están afectos a la tropa de esta capital, que deberán concurrir todos los días al domicilio social (Granada 149), con el fin de organizar los grupos con arreglo al nuevo Reglamento orgánico de esta institución, para dar principio en el mes de Octubre venidero, a las excursiones al campo.

La banda Municipal

Esta madrugada ha marchado a Nijar, para asistir a las fiestas que allí se celebran, la banda de música de nuestro Municipio.

Se alquilan

dos grandes almacenes, con agua, en la calle de Talía número 6. Razón: Murcia, 9.

Denuncias

En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado José Criado González, haber sido maltratado de palabra y obra por los hermanos Miguel y Rogelio Silva Rodríguez, los que además le amenazaron con una navaja.

También denunció Pilar García Martínez, que Isabel González (a) La Ratona, la insultó groseramente, lo que hace con frecuencia.

Nuevas listas de electores

Se ha dispuesto que una vez que las Jefaturas de Estadística entreguen las listas de electores de uno y otro sexo a las Diputaciones provinciales, se proceda por éstas, sin nueva demora, a su impresión y tirada.

El «Capachero» embriagado

Un individuo llamado Manuel Soriano López (a) El Capachero, se encontraba ayer mañana en la Puerta de Purchena en completo estado de embriaguez y formando escándalo, lo que le ocurrió con frecuencia.

Y por esta causa fué detenido por una pareja de Guardias municipales.

ADVERTENCIA

Ponemos en conocimiento del público que el legítimo y famoso desinfectante

ZOTAL

solo se vende en latas litografiadas de 1/8, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 y troqueladas de 25 kilos. Rechacen pues, todo producto que con el nombre de ZOTAL ofrezcan en esto o en otra clase de envases.

CAMILO TEJERA Y HERMANA - Sevilla.

Proveedor de la REAL CASA y DEL EJERCITO ESPAÑOL.

Gasolina P.P.P.

La más pura. La más potente. La que menos ensucia. ¡LA MEJOR!

0,64

Rebajase especiales para cantidades

Guillermo Herrera
Garage Inglés

ALMERIA

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Automóviles

CHEVROLET

ACABAN DE LLEGAR LOS MODELOS 1.926

El coche de mejores líneas y más completo de su categoría; cambio de marchas (tres hacia adelante y marcha atrás); bomba para la refrigeración; cuatro ballestas semi elípticas; chasis reforzadísimo; dirección irreversible; cuenta kilómetros; velocímetro; pintura Ducco, etc.

Turismo ruedas blindadas, neumáticos ballon y llanta de recambio (sin neumático) en Almería, ptas. 7.700

ENTREGAS EN EL ACTO

Agente exclusivo para la provincia de Almería

E. Vicianana y Vicianana

Salón exposición: Bulevard, 56-Almería.

Cemento Artificial

SANSÓN

El preferido para las obras de hormigón armado por reunir el máximo de garantías, según lo acreditan un sin número de certificados obtenidos, entre ellos los de los Laboratorios de la ESCUELA de INGENIEROS de CAMINOS y del CENTRO ELECTRO TECNICO.

Precios de venta en Almería

Puesto sobre Almacén, a 90 pesetas tonelada.
Sobre muelle, directo del vapor. 85

Grandes descuentos y precios especiales para los señores Constructores y pedidos importantes.

Para más detalles dirigirse a

La Auxiliar de la Construcción S. A.

DELEGACION DE ALMERIA

Miembro, 5

Teléfono, 106

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías e inapetencia, vómitos después de una comida

das, inapetencias, debilidad estomacal aburridas, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia "E. Globo. Tetuán 20, Almería. botica Santo Domingo. Juan Vivas Pérez, Paseo de la Marina, 5

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Seba, Ila, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Octubre el vapor BUENOS AIRES

con escala en Cádiz.
Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Septiembre el vapor ANTONIO LOPEZ con escala en Cádiz.

Viajes a Roma.

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el día 25 de Septiembre para Civitavecchia. Seguirán otras expediciones. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica en la antigua calle del General Segura, 2, bajos.

Alumbrado por gasolina

con y sin tubo y manguito. El mejor para Casas de Campo. Lámparas de todas clases a precios muy económicos.

CATALOGOS GRATIS.

LUZ BRILLANTE.

Amor de Dios, 15.—MADRID.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens

Hémoglobine
CURA SIEMPRE
Todos los médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es más superior a la carne cruda y los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS